

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

Helyben:	Vidéken:
1 óra 60 f.	1 óra 1 K -
3 óra 1 K 80.	3 óra 3 -
6 óra 3 - 80.	6 óra 6 -
1 évre 7 - 90.	1 évre 12 -

Főszerkesztő és lapkiadó: **Barányay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal: **Szent István-tér 1.**  
Telefon **208.**

Részv. sajtók kaphatók: a Jóhívtársaságban.

## A SZOCIÁLIS missió-társaság.

### III. NAP.

Az első két nap mintegy előcsatározás volt csupán. Csátározás, lövöldözés korunk társadalmi félszégei, nyavalyái ellen. A kinek érzéke van iránta, tudja, hogy hol, mit lehet és kell csinálni, kialakítja magunkban és embertársainkkal szemben a jobb, a tisztább, a neme-sebb embert.

A III. napot a misszó-társaság igen nagy dolgai foglalták le. Arról beszéltek, hogy mit végeznek a társaság testvérei a züllött vagy züllesztésként induló leányok szomorú táborában. Nehéz volna az egyes eseteket apróra elsorolni. Az egyik testvér: *Bokor Erzsébet*, a szikszói leányjavitóintézet igazgatónője, *Benediktus nővér*, a budapesti nővédelmi iroda „pártfogója” és *Petra nővér*, a szegedi nővédő egyesület igazgatója. A mint látni méltóztatik semmi rang, semmi nagyság és méltóság inkább a névtelenség, amely magára ölti az egyszerű fekete ruhát, a szíve fölé odatűzi a misszió társaság keresztjét és meggy kutató útra, a pocso-lyákba virágot szedni, börtönökbe fényt deríteni, piszkos, sötét városzéli leányokba, rideg padlásszobákba, hogy ott szóba álljon olyanokkal, a kiiktől a világ, a saját családjá undorral elfordult már. Betegok, nyomor-rékok, gonosztevők közt olyan otthonosak ezek a hölgyek, mint mi egy filharmonikus koncert parkettjén. A nyomorban sínylődők zürzavaros jajszavát úgy hallgatják, mint mi a kvar-tekkel andalító muzsikáját. Aztán tessék rájuk nézni. Az arcuk csupa mosolygás, csupa meg-elégedettség. Szinte reklámjai annak, hogy a jötevés boldoggá teszi az embert. Az egyik bol-dog, mikor a gyönyörű csalé kalapjában szebbnél-szebb virá-gokkal és madártollakkal fel-ékesítve pukkadoztatja a leg-jobb barátját, ezek pedig bol-dogok, mert azt látják, hogy az embertársaik letörölt könnyei minden éksznél drágább

gyöngyszemekké, a szív legtün-döklőbb ékességévé válnak.

Szinte borzadozva hallottuk tőlük az egyes esetek élénk, művészi lerajzolását, mert ezek a hölgyek majdnem kivétel nél-kül gyönyörűen tudnak beszélni, egyik-másik oly temperamentu-mos, hogy szinte magával ra-gadja a hallgatóságot. Bizony-bizony alárhány pap megiri-gyelhetné a sikerüket. Nevet-tünk, kacagtunk, sirtunk, ujjong-tunk, úgy, ahogy ők akarták. Szinte borzadozott a lelkünk, mikor a nyomoruságszűltes bü-nök bölcsőjének leplet felemel-ték, az elhagyott, a kitaszított, az undok betegségek fertőjében kétségbeeső szerencsétlenek szo-moru állapotát élénk tárták: Az-után néztük azt a nehéz, törtető munkát, amelyet a lesülvedtek kiemelésével végeztek: össze-törni a régi embert, egy-egy szent gyónással megtisztítani a lelküket, aztán megerősíteni a jóban és mikor megedződött, visszaadni neki a társadalom becslését. Ilyenkor valóban vi-dámságra derítő eseteket hallot-tunk. A javítóintézetek leányai akárhány esetben jó férjeket kapnak, akik látva az ifjú leá-nyok jelenét, megtisztult szép lelkét, nem riadoznak a multtól, hanem biznak a jövőben. Nagyszerű leveleket olvastak föl ebből a milióból, ahol a misz-sziós nővéreket úgy tekintik, mint édesanyjukat, mamájukat szölitják őket s oly csodálatos szeretettel ragaszkodnak hozzá-juk, hogy ez maga ékesen szóló bizonyítéka annak, hogy a misz-sziótársaság szükségszerű hiva-tást tölt be a magyar társada-lom rétegeiben.

Röviden összegzem az elmon-dottakat: az élet mélységeiből egy egészen külön világ tárult élénk ezen a három estélyen, egy olyan világ, amelyet eddig nem ismertünk, de amelyet meg-ismernünk szükséges volt. S mikor a meleg, szívhöz szóló előadásokat végighallgattuk, úgy éreztük, hogy ennek a misszió-nak árme a gyümölcsei. Lelkes barátokat szereztünk az eszmének, áldozatkész jóbarátokat a sike-rek előmozdítására és munkáso-kat a gyermekvédő ligának, a fehérvári gyermekbiróságának, a mely itt nálunk rövid időn be-lül megkezdte nagyobb szabásu munkálkodását.

### Bilkel Ferenc

felsővárosi plebános az elnöklő megyéspüspök engedélyével mindjárt meg is ragadta az alkalmat, hogy a közönség emel-kedett hangulatát, fogékony haj-landóságát kihasználja s egy praktikus cél fölkarolását indít-ványozta. Van nekünk egy szé-gyenes nyomoruságunk: a *szegénykérdés*. Miben áll ez most?!

Pénteken a külvárosok leg-szomorubb tanyáiról ostromra indul egy gyzásos hadsereg a Belváros ellen. Sánták, puposok, tüdővészések, anyagi és erkölcsi nyomorban züllők és végigko-pogtatók az elegáns üzletek és jómodú vagy jólélkü emberek ajtái. Összeszednek egy marék rézkarajcárt, aztán valamelyik pálinkás butikban egy egész hétre szóló cécut rendeznek, nagyszerű mozielőadásokat mu-tatnak be az alkohol hatásairól. Hát a szegényügyet így elren-dezni igazán nagy szegénység, a mely csakugyan nem válik Székesfehérvárnak becsületére. A szőlő régóta folytat már esz-mecserét a város élőkölő veze-tőivel ennek a kérdésnek meg-oldásáról: A ma még talán tá-vojló jövő ködében élő képet így rajzolná meg: Az új árvaház mögött meg kellene venni két házat s oda kellene építeni az új szegény házat. (Aggintéze-tünk van, amely a város jobb-sorús polgárainak öregkorukra nyugalmhely lenne, — a ze-gényház azonban különbözik ettől) a Mantz-utca felől kellene megépíteni a nők osztályát s a Vásártér felől a férfiakét. Az utcai koldulás mindenütt tiltva volna s a szegényházban do-logszobák volnának, ahol ki-ki megkereshetné a maga eltartá-sára szükséges összeget vagy annak egy részét. Az egész in-tézetet apácák vezetésére bizná. Azt mondják: ez nem lehetsé-ges, vakmerő álom, amely nem válik valóra soha. Szólt 14 év-vel ezelőtt irt egy cikket arról, hogy hogyan kell beépíteni a régi aggintézeti telket: középre kell építeni a templomot, mö-géje az árvaházat, a keleti sa-rokra az ovodát, a nyugatra ez aggintézetet. Ez azóta mind megvalósult: Először az ovoda aztán a templom, majd az agg-intézet s végül az árvaház. Most még szükséges volna a cseléd-

menhely, amelyre kéri a jelen-lévő Kerekes Lajos dr. főjegyző pártfogását s aztán a szegény-ház. Igaz, hogy mindennek a tervnek a megvalósítására jó volt a nagyemlékű Nagy Sándor ala-pítványa, de ki tudja nincs-e a jelenlévő közönség sorában is valaki, aki ennek a jövendő nagy műnek az alapjait hajlandó volna lerakni. Azonban ő egy közelebb levő dologra akarja még felhívni a figyelmet. A vá-ros évenként ezekre menő se-gélllyel támogatja a maga sze-gényeit, a Káptalan a plebánosok közreműködésével ezeket ad, a jótékony nőegyletek stb. szintén igen nagy összegeket áldoznak a jótékonyosság oltárára. Egy azonban nagy baj: *rend-szerint nem ismerik eléggé azokat, akiken segíteni akarnak*. Vagy legalább nem ismerik eléggé őket, helyzetüket, azt hogy rá-szorulnak-e a segélyre vagy csak kényelemszeretettel veszik igénybe a mások jószágát. En-nek a megismerésére kellene jölnök. A nőegylet körében van egy szervezet már, azon-ban ő ennek a munkakörét sze-retné kiszélesíteni s az egész Szőgyény Marich Julia ő méltósága gondjaira bízni. (Álta-lános h... slés).

### Prohászka Ottokár dr.

megyéspüspök lelkes szavakkal méltatta a kurzus háromnap-i nagy munkáját, amellyel fehérvár közönségét mély hálára kö-telezték le. Hálásan megkö-szönte a hölgyek, valamint Knei-fel Ferenc dr. karvezetői mun-káját, valamint a Katholikus Kör kezdeményezését amely a kurzus számára lelket és termeket nyitott. (Éljengés).

### — A Felsőváros figyelmébe.

Tisztelettel felkérjük a Felső-város választó polgárait, hogy ma, azaz 20-án, csütörtökön este fél 7 órakor sziveskedjenek a bizottsági tagválasztás ügyeinek megbeszélésére a fel-sővárosi kath. kör nagytermé-ben minél számosabban meg-jeleneni.

Több választópolgár.

## SÖVEGJARTO JÁNOS VASZONÁRUHÁZA BARÁTOK ÉPÜLETE.

Nagy választék **ágy és asztalnemüekből**, csipkefüggöny, futószőnyeg, fehér és színes barget, **k a n a v á s z** és a többi **LEGOLOSÓBÉ SZABOTT ÁRAK MELLETT.**

Mai lapunk 4 oldal.

## Választások a vármegyében.

Megyebizottsági tagválasztások. A már közölt választásokon kívül újabb beérkeztek a következő eredmények:

Hétfőn volt a megyebizottsági tagválasztás Bicskén, meg lehetősé élnék érdeklődés mellett. Dél előtt 9 órakor nyitotta meg a szavazást Freund Lajos elnök. A harc 5 jelölt között folyt és pedig Blauhorn Jenő, Pertl Ferenc, Freund Manó, Bogya Károly és Göllner Károly között. A győzelem Blauhorn Jenő és Pertl Ferencé lett, akik mindketten független elvűek. A főispán hivatalos jelöltje Freund és Göllner voltak. A választásnak érdekes mozzanata az, hogy 175 szavazó közül 37 zsidó volt, tehát ezek mind eljöttek, a 37 közül pedig 30 cédulijára csak Freund Manó neve volt írva, nyilván azért, mert sem maguk között sem a kérelmezők között nem találtak egy második méltó embert Bicskén. Freund összesen 66 szavazatot kapott, tehát 29 keresztény is szavazott rá, akik a jövőben vegyenek példát a zsidóktól, mert igazán az összetartásnak és megértésnek szép példája.

Sárszentmihályon megválasztattak: Unger János és Arany Mihály.

Lovasberényben: Urházy Lajos és Márton György.

Kálozon: Szabó István.

Pusztavám: Wagner János.

Sárszentmiklós: Lendvai Mihály (új). Kimaradt: Káldorovits Árpád.

Alsót: Vörösmarty Mihály (új). Kimaradt: Libits Adolf.

Fehérvárcsurgó: Gutí Gábor (új). Kimaradt: Simon Márton, Isztimér: Halmos Alajos (új), Szumzer Márton (új). Kimaradt: Eészman Pál és Kovács Béla.

Csákhberény: Udvardy János. Mány: Molnár Lajos.

Sárkeresztúr: dr. Vész Ignác és Patay Emil (új).

Soponya: Balázs János (új). Kimaradt Hajda Pál.

Szabadbattyán: Mór István (új) és Szentkúti József (új). Kimaradt: Jandrók Viktor és Pallai Gusztáv.

Mór I. kerület: Ruff György, Mayer Márton és id. Abele József.

Mór II. kerület: Dr. Színg Ignác (új), Kimaradt: Bődcsa Sándor.

Zámoly: Lúkács Mihály, Biró József (új), Csizmadia Pál (új). Kimaradt: Báró Jenő (meghalt) és Antal József.

Felcsút: Mindl Ferenc (új). Czecze: Sebestény Ferenc és Göner István (új). Kimaradt: Szuha Pál.

## A Szent István-teremben fog a város közgyűlése.

Evtizedek óta nehéz gondja a városnak a városház kérdése. Új városházra van szükségünk, erről mindenki meg van győződve s a részleges tervekkel már készen is volnánk, de nincs pénz, a mai válságos helyzetben pedig gondolni sem lehet a beszerzéséről, így tehát építeni most egyáltalában nem lehet. Úgy segít a város tehát magán, ahogy lehet. Kitelepi a hivatal egy részét bérházaiba s várja a jobb időt, amikor megépítheti az új városházat. A közgyűlési terem sem felel meg a rendelkezésnek, mert nemcsak gőzfürdő a képviselők részére, hanem egyáltalában sem fűtésnek, illetve valahogyan befűtésnek, de csak a fal körül szoronghatnak felső kabátban kalappal a kézben, mert még ennek sincsen helye. Az eredmény természetesen az, hogy sokan nem jelennek meg a közgyűlésen, vagy menekülnek onnan, amint csak lehet. A város ezen a hatáttal anomálián úgy akar segíteni, hogy megfelelő helyiséget bérel közgyűlési teremül. A polgármester nagyon helyesen a Szent István teremre gondolt, egyesek ugyan elégségesnek találnák a Szent Imre terem is. A tárgyalás már meg is indult az illetékes ténylezőkkel s nagyon valószínű, hogy s legközelebbi közgyűlést a Szent István-teremben fogják tartani.

## Az Est, a spanyol király és a bolhák.

Nem rossz dolog királynak lenni, legfeljebb mióta Az Est-féle lapok vannak. Lám szegény spanyol királynak is kiserkesztették legszűkebb környezetét — gondolhatták azok, akik Az Est illető cikkét olvasták.

De nem azért ötletes Az Est, hogy akár a guzikenősből is egyházgyűlést ne csináljon. Az alkalom erre ugy adódik, hogy a párisi községtanács levezítél Madridban a királynál. A fiatal uralkodó szóbaereszkedik az egyik községtanácsossal és kijelenti, hogy nem helyesli a francia szerzetesek elűzését. Majd így szól:

„Képzelve el, hogy nekem volna egy gyönyörű szép kutyám és a szomszédomnak is volna. Aztán a szomszédom egyszerre csak elkezd az ő kutyájáról a bolhákat kikefélni az én kutyám felé... Ezért nem szeretem én a francia szeparációs törvényt...“

Tulajdonképpen erre a fésületlen ötletre nem is kellene szót pazarolnunk? Merthogy a spanyol király nyilatkozata legálább is annyira igaz, mint Az Est tudósítója izléses és szavahihető, az bizonyos. A királyoktól ugyanis szívesebben tudjuk, hogy hasonlataikat az emésztés, kiválasztás és élősdiek országa-

ból szokták venni. Innen ered, hogy a józsefi galickai tollasok általában kifigurázzák a spanyol etikettet, ilyen az a nevelésen mozdalatok és beszédek személdombja.

Ezért bizonyosnak tartjuk, hogy a spanyol király azokat a szavakat tényleg mondta. Pláne a király maga is katolikus, még bizonyosabb, hogy mondta. De azért én Az Est jordánkaja helyében mégsem irtam volna meg. Nem. Elvégre a műveltség se kutya s ha a spanyol király nem tudja, hát tanítsa meg rá a művelődés, kultúra, civilizáció és felvilágosultság-főnyes harcosa, a sajtó. Ezt tettem volna. Vagy megmondtam volna annak a spanyol királynak: Mit akar maga avval a kufféval a kutyán? Hozza inkább Az Est szerkesztőségébe.

## Népszövetségi agitáció Fejérmegyében.

Borián Ferenc, a Kath. Népszövetség központi titkára, a kath. népszövetség és kath. sajtóüggyében agitációs körúton volt Fejérmegyében s a következő helyeken tartott gyűlést:

Kislángon a kath. kör termében volt lelkes lefolyású gyűlés, melyet Arany Imre plebános vezetett be szép beszéddel. A központi titkár a kath. népszövetségről és a sajtóról tartott nagy figyelemmel hallgatott beszédet. Az új tagok jelentkezése folyik. Kálozon Székely Gyula plebános lelkes megnyitója után a központi titkár fejtegette a kath. népszövetség törekvéseit. Itt a gyűlés eredménye a kath. sajtó fellendítésében mutatkozik.

Sárkeresztúron gyönyörű gyűlése volt a Kath. Népszövetségnek az iskola termében, Szauder László plebános elnöklésével folyt le a gyűlés, melyen jelen volt a község intelligenciája s népe teljes számban. A központi előadó beszédjét nagy lelkesedéssel hallgatta a természet zsúfolásig megtöltött közönség. A tagok száma 150.

Abán szintén lelkes lefolyású gyűlést tartott a központi kiküldöttje. Lelkesedéssel fogadott beszédet mondott a kiküldöttön kívül Kostyán Sándor plebános.

Sárszentmiklóson az iskola termében folyt le a gyűlés, melynek szónokai Kaplány Gyula plebános és a központi titkár voltak. Tömeges tagszaporulatra van kiáltás.

Alapon igen sikerült gyűlése volt a helyi szervezetnek, mely egyik legerősebb népszövetségi szervezet a megyében 160 taggal. Szabó Gyula esperes-plebános gyönyörű megnyitó beszéde után a központi titkár beszélt. Több új tag jelentkezett.

Hercegfalván Berger Márk plebános elnöklése mellett folyt le a gyűlés. Tagok száma 130.

Dunapentén a kath. körben folyt le a gyűlés, melyen a szakadó eső dacára is szép számú hallgatóság vett részt. Jelen volt a község egész vezetősége. Ligday Károly a község agitációs és központi titkár

mondottak nagy tetszéssel fogadott beszédet. Jász László kaplán indítványára felhatározták, hogy a téli folyamán sorozatos előadásokat tartanak a h. szervezet számára.

## HIREK.

### Naptár

November 20. Csütörtök.  
K. Kath.: Valois Bódog hv.  
Pro: Valois Bódog hv.  
Gén. Lázár.  
Nap kel: 7 ó 13 nyugszik 4 ó 18.  
Hold kel: 10 ó 32. nyugszik 12 ó 46.

— Körvadászat. Gr. Zichy János, gr. Zichy Rafael, gr. Pálffy Sándor, gr. Dobrenszky Antal, gr. Deseffy Emil, Mocsonyi Antal, gr. Eszterházy Móric, gr. Cziráky József, gr. Károlyi József három napon át nagy körvadászatot rendeztek Magyaralmás határában. A vadászat eredménye a következő: fácánkakas 39, fácántyúk 31, fogoly 44, nyul 468, összesen 583.

— Új állatorvos. Révész Adolf, az új székesfehérvári m. kir. állatorvos tegnap elfoglalta hivatalát.

— Városi bizottsági tagválasztás. A Fajótavárosban is erős küzdelem folyik a városi képviselőségért. A polgárság egy tekintélyes része Vágner Antal igazgató-tanító mellett agítál. Mint hírlík megválasztásában erősen bíznak.

— A vasárnapi hangverseny. A Zenekedvelők egyesületének vasárnapi hangversenye nem délután 6 órakor, hanem este 8 órakor kezdődik. Bazília Mária a budapesti népopera tagja nem ér rá vasári nap, lemondta a hangversenyt, helyette Kmentt Ilona bécsi operanékesnőt — ari székesfehérvár származású — sikerült megnyerni. Szendy Árpád külön az alkalomra hozott hatalmas Steinvain zongorán fog játszani. Ekkor mutatkozik be a 35 tagú vonós zenekar is.

— Mulatság. A katolikus földműves munkásság f. hó 23-án azaz vasárnap este 8 órakor a Távirdu-u, 6. sz. alatti helyiségében táncmulatságot tart. Beléptidij személyenkint 80 fillér.

— Azzal valótnak a szakértők, hogy nálam minden férfi ötény, nadrág, divatmellény, felöltő, lék és fekete szövét, tricot vagy kabát posztó, ha annak métere 5, 6, 7, 8, korona is, az valamennyi angol készítményű. Pedig nem úgy igaz, mert van választék magyar gyártmányból is, amelyek szintén tiszta gyapjú és olcsó. A maradóokra vonatkozólag pedig azt adom feleletül, hogy megtörténik némely kereskedésben, hogy a régi hibás vagy rossz szövetc össze lesznek vagdalva azért, hogy azokon könnyebben tudhassanak, de az én posztóüzletemben állandóan nagy a kereslet is így mindig van 20-30 öltönyre való finom divatszövet maradék, amelyeknek méterét 5 koronáért árusítom ki. Rudabányai Imre.

— Tánccsüzek. A Székesfehérvári Kath. Légényegyesület nov. 22-én (szombaton) Távirdu-u. 6. sz. helyiségében zártkörű táncfüzért tart. Belépőjégyét csak meghívóra adnak, kezdete este 8 órakor, beléptidij személyenkint 40 fillér.

MAGYARORSZÁG ÉS AZ OROSZORSZÁG KÖZVETLEN ÉS KÖZVETLEN HATÁROZÓ ÖSSZES TÖRTÉNETE



# Kaszás Lajos

A Magyar Vendéglősök Országos Egyesületének v. elnöke

## ÁTVETTE A MAGYAR KIRÁLY

szállodát, vendéglőt és kávéházat

melyet modernül renoválva a legnagyobb figyelemmel és szoliditással vezet tovább.

Elsőrangú tiszta szobák, finom ételek és italok.  
Pontos kiszolgálás.

Ha azt akarja, hogy barsonysima, szép kezel legyenek használjon **BENZOE TEJKREMET.**  
Kapható STEINER BÉLA drogeriajában.  
Kossuth-utca 7. — 1 tégely 40 fillér.

# Aspirin

## tabletták

: fej és fogfájásnál, rheumánál, influenzánál stb. elismert fájdalomcsillapító szer :  
sokszor kisebb értékű készítményekkel utánozzák, hogy biztosan valódi Aspirint kapjunk, vegyük a „Bayer” féle Aspirin tablettákat. Egy cső 20 á 0,5 gros tablettát tartalmaz ára 1 kor. 20 fill.  
Utánzatokat utasítsunk vissza.



ELVEM KIS HASZON NAGY FORGALOM.

## Márton Károly

kárptos, díszítő és paplankészítő. — Székesfehérvár, Háltér 17.

Ha csakugyan jól és mégis aránylag olcsón akar bármínemű e szakmába vágó munkákhoz jutni, vagy ilyen cikkekre van szüksége, tegyen egy kísérletet és meg fog győződni arról, hogy mérsékelt árban is lehet kifogástalan tartós árut készíteni. Elvállalok bármínemű szakmába vágó új munkákat, ugyszintén átdolgozásokat házon kívül is.

Tisztelettel  
**Márton Károly.**  
A LEGIOBB PAPAN.

ELVEM SZOLID

## VIDA ELEK

Elsőrangú kárptosüzlete. Székesfehérvár Megyeházépület.

### KÉSZIT.

Bőrbutorokat speciális módszer szerint, salon, uri, ebédlo stb. szobák kárptozott butorait, mindennemű díszítéseket, szalidok és villák berendezéseit. Szoba tapétázások, linoleum lerakások, valamint minden e szakmába vágó munkákat kiváló gondnal, teljes felelősséggel!  
Sezonok, ruganyos ágybetétek, lőszór vagy afrik matracok, roletták, nagyobb mennyiségben külön árszabás szerint

### Raktáron tartok

gyönyörű művész vászonfüggönyöket, (19 koronátó kezdve), párnákat, Brissebisse-eket, rézrudak, rézvirágen rudakat stb.

Ausztia és Magyarországon szabadalmazott és ezüst éremmel kitüntetett „VIDA” ágykarosszékek állandóan raktáron!

Teljes tisztelettel  
**VIDA ELEK,**  
kárptos és díszítő.

ELVEM SZOLID



NŐI KÉZIMUNKÁK  
ÉS HOZZÁVALÓK  
MODERN ELŐNYOMDA  
WAIMAR FERENCZ  
UTÓDA  
ZAHAJSKY GYÖRGY  
SZÉKESFEHÉRVÁR

Veszprémi kiállitáson 1904.  
Eremmel kitüntetve!  
Pécsi országos kiállitáson 1907.

## Zongorák!

PIANINOK! — HARMONIUMOK!

A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.

Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletre és bérbe is kaphatók legolcsóbb árak mellett.

Zongorák	800	K-tól feljebb
Pianinók	450	
Harmoniumok	70	
Cimbalmok	70	
Cimbalmok pedállal	130	

10 évi jótállással.  
javítások és hangolások a legintézetesebben eszközölköznek.

## HEIN MÁRTON

Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.

Szigoruan szabott szolid árak.



Az eredeti Singer-varró- gépek valódi árusítói ezen védjeggyel látnak fel.

Az eredeti Singer-varró- gépek valódi árusítói ezen védjeggyel látnak fel.

## ÓVÁS!

aki varrógépet akar vásárolni ne befolyásoltassa magát olyan hirdetések által, melyeknek az a céljuk, hogy SINGER név alatt használt, vagy régebbi rendszert gépeket hoznak forgalomba. Inkább az vegye figyelembe, hogy varrógépeinket nem viszont elárusítók útján, hanem saját üzleti helyiségünkben közvetlenül adjuk el a közönségnek. Csak oly üzletekben melyek ezen címerével vannak ellátva, szerezhettek be eredeti SINGER varrógépeket.

**Singer Co** varrógéprezszvénytársaságnak Székesfehérvár, Nádor-utca Töltény-féle ház.  
Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.